

# 我市广大党员干部认真学习领会全市党史学习教育动员部署大会精神 学党史薪火相传 砺斗志奋发有为

本报讯(记者 何奕儒)5日,全市党史学习教育动员部署大会召开。我市广大党员干部第一时间通过多种方式学习领会大会精神。大家纷纷表示,要认真学习贯彻中央、省委、市委关于开展党史学习教育的部署要求,切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局,为洛阳“十四五”开好局,奋力谱写新时代中原更加出彩的洛阳绚丽篇章贡献智慧和力量,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

“洛宁县宣传思想干部队伍将切实担负起抓好党史学习教育的政治责任,树立正确党史观,严格落实意识形态工作责任制,把党的历史发展的主题主线、主流本质,统筹做好理论宣传、新闻宣传、网络宣传、社会宣传等工作。”洛宁县委常委、宣传部部长郭秋香表示,洛宁县委宣传部将认真学习贯彻大会精神,深入挖掘党史资源,

把党史中的精神财富转化为党员干部的政治素养,把开展党史学习教育与推动洛宁县转型发展高质量发展相结合,激发广大党员干部发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,为“十四五”开好局起好步凝心聚力。

“回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好。”共青团新安县委书记高苏苏表示,共青团新安县委要强化政治引领、组织引领、红色引领,把学党史作为强化青年理论武装的首要任务,深入实施青年马克思主义者培养工程,构建党、团、队一体化分层教育体系,带领青少年走进爱国主义教育基地,讲好新安红色故事,团结带领广大团员青年切实把思想转化为青春建功的行动自觉,勇担时代使命。

“一部党史,就是一部浴血奋斗、创造奇迹的历史。洛阳市烈士陵园的党员

干部职工要认真学习百年党史,在学深悟透中筑牢思想之根,用信仰之光照亮前行之路。”洛阳市烈士陵园主任史宏涛说,今年洛阳市烈士陵园将继续挖掘、用好红色资源,讲好红色故事、传承红色基因、发扬红色精神,规划建设新的以党史展览为主题的展馆,开展“讲党史学党史”系列活动,增强市民的爱党爱国情怀。

河南科技大学园艺与植物保护学院园艺系党支部书记、教授陈双臣表示,作为一名高校教师,要坚持把学党史和实际工作相结合,在教学中,恪守“教书育人”的初心和使命,培养更多的创新型人才;在学术上,从学习党史中体悟党的初心和使命,坚持科研面向学术前沿和产业需求,努力实现新作为;在社会服务方面,把学习百年党史和乡村振兴结合起来,发挥专业优势,把论文写在大地上,做“顶天立地”的农

村科技工作者。

“党的历史是丰富生动的教科书,我们要把每一次学习党史作为锤炼党性、坚定政治追求的大课堂,学党史激发企业发展动力。”河南发恩德矿业有限公司党支部书记印黎华说,企业要从党史学习中汲取营养,促进党建与企业深度融合,激发广大职工的工作热情,实现党史学习与企业发展的良性互动,引领企业创新发展。

作为基层工作者,洛龙区太康东街道大西社区党支部书记高胜国认为,要把学好党史与社区治理相结合,发挥好基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,组织开展线上线下党史宣讲活动,进家入户、问需问计、服务群众,确保党史学习教育取得实效,把群众的困惑解答好、困难解决好,用辛苦指数换取群众幸福指数,让群众的生活越来越好。

## 增强党史学习教育实效性 提高推进实际工作能力水平

本报讯(记者 郭飞飞 通讯员 宋瑞玉)近日,市委统战部组织机关全体人员及洛阳市新的社会阶层人士联谊会部分党员开展“四史”主题党日学习、学雷锋志愿服务活动,推动新时代文明实践周活动。

市委常委、统战部部长陈淑欣参加相关活动并讲话。她强调,广大党员干部要把学习“四史”作为必修课,尤其要把党史学习教育作为当前和今后一个时期的重要政治任务,为奋进新时代汲取强大力量,以昂扬的姿态开启新的征程。要创新学习方式,把个人学习和集体学习相结合,提升学习效果。要强化科学统筹,把学习和实践相结合,增强党史学习教育的实效性,不断提高推进实际工作的能力水平。

活动中,市委统战部借助樊登读书洛阳运营中心平台,组织大家观看了百家讲坛《党史故事100讲》相关内容,学习改革开放史。与会人员共同阅读《生命摆渡人》,了解疫情期间武汉快递小哥汪勇义务搭建医护人员“爱心保障线”的事迹,并进行了交流探讨。此外,市委统战部还组织有关人员前往西工区凯旋东街道长乐天街社区,开展“清洁家园”志愿服务活动。

## 我市社区“亲邻日”主题活动启动

本报讯(记者 贾殊 通讯员 陈志强 王冠峰)3日,2021年洛阳市社区“亲邻日”主题活动在洛龙区龙和社区启动,全市各社区同步开展系列活动。

市委常委、宣传部部长王飞参加启动仪式并宣布活动启动。今年的社区“亲邻日”主题活动将紧紧围绕庆祝建党100周年这条主线,从学习、教育、实践3个关键环节入手,着力开展“党的创新理论进基层”“党史宣讲进社区”“敬老爱亲话孝道”“诚实守信我先行”“勤劳节俭留住幸福”等12项专题志愿服务活动,为基层群众送知识、送关爱、送温暖、送健康,引领社区居民知党史、感党恩、听党话、跟党走。在活动过程中,各社区将采取“社区互助团、庭院互助会、楼栋互助组”的邻里守望模式,以喜闻乐见的形式和丰富多彩的内容,促进居民在潜移默化中自觉弘扬社会主义核心价值观、共筑美好生活梦想的时代新风。

据悉,我市社区“亲邻日”主题活动已连续开展了8年。各社区建立了包括“好人颂”社区艺术团、志愿者社区书画院在内的“8+1”志愿服务团队,打造出天元社区“时间银行”、定鼎门社区“零点学堂”、重二社区“百家宴”、武汉路社区“社邻益购”等多个有影响力的品牌,涌现出全国最美志愿者、全国优秀文化志愿者等一大批身边好人和先进典型。



## 奉献点滴爱心 汇聚城市暖流

早春时节,春寒料峭,一股股“爱心暖流”却让城市充满温度。5日,洛阳市新时代文明实践推动周进入第四天,全市组织开展“献暖暖爱心”文明实践主题日活动。

这一天是“学雷锋纪念日”,全市各地组织动员广大志愿者以空巢老人、留守儿童、务工人员等群体为重点,有针对性地开展关心关爱服务、心理疏导调适、环境卫生整治、理发、修理家电、代办购物等志愿服务活动;组织各级道德模范、最美人物、身边好人、新时代好少年等先进典型,发动各级文明单位积极开展文明旅游、文明交通、关爱困难群体等形式多样的志愿服务,爱心的接力棒在不断传递。

在洛龙区安乐镇,洛龙区委老干部局的志愿服务队前来看望残疾儿童,为孩子们送去牛奶、鸡蛋等慰问品,给他们讲励志故事,鼓励他们勇敢面对生活。在嵩县中医院颐心居养老中心,来自嵩县实验幼儿园的小朋友用歌声和舞姿为老人们带来欢乐。宜阳县总工会的志愿者来到广场上,通过发放宣传资料、悬挂横幅等形式,向群众宣传法律法规知识。

本报记者 何奕儒 通讯员 张宏波



## 综合治理成效显著 水清景美人欢笑

5日,在瀍河洛孟路至朱樱湖段,水鸟在河中嬉戏,市民在乐道上休闲,周围景色宜人。

近年来,我市立足黄河流域生态保护,大力实施河渠综合治理,“水清、岸绿、路畅、惠民”的目标基本实现。

记者 张怡熙 通讯员 石智卫 王培 摄



## 我市征集可转化重大科技成果

网上申报截至3月29日

本报讯(记者 戚帅华)5日,记者从市科技局获悉,我市自即日起开展可转化重大科技成果征集工作,面向市内注册的企业、高校、科研机构等创新主体征集可转化重大科技成果。

市科技局相关负责人表示,此次征集活动旨在了解我市相关创新主体“十

三五”以来取得的重大科技成果,摸清可转化重大科技成果现状,建立可转化重大科技成果项目库,畅通重大科技成果供需对接渠道,推动先进科技成果在我市落地转化。

征集的范围为我市单位作为第一完成单位研究开发的重大科技成果,包

括通过财政资金支持形成的重大科技成果和单位自筹资金研发产生的重大科技成果、市内单位拟从省外引进落地转化的重大科技成果。

征集的重大科技成果应符合我市产业发展需求,市场预期前景好、竞争能力强,预期转化后将产生重大经济、

社会效益。成果类型包括新技术、新工艺、新材料、新产品、新设备、新品种等。可转化重大科技成果征集网上申报统一在“河南省科技成果转化公共服务平台”(www.nttzzc.com)进行,申报截止日期为3月29日,咨询电话:63932963。

(上接01版)教育引导全市各级党组织和广大党员从党的非凡历程中领会马克思主义是如何深刻改变中国、改变世界的,感悟马克思主义的真理力量和实践力量,不断深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识;结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,努力掌握蕴含其中的立场观点方法、道理学理哲理,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,推动理论武装不断走深走实走活。

要不断强化对标看齐加强政治建设的坚定自觉。教育引导全市各级党组织和广大党员要从党史中汲取正反两方面历史经验,坚定不移向党中央看齐,对“国之大者”了然于胸,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央部署要求;始终对党忠诚,立志为党分忧、为国尽责、为民奉献,勇于担苦、担难、担重、担险,以实际行动诠释对党绝对忠诚。

要不断强化因时顺势掌握历史主动的坚定自觉。教育引导全市各级党组织和广大党员树立大历史观,从历史长河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律,胸怀“两个大局”,

始终对“时”与“势”保持清醒洞察,善于识变应变求变,使各项工作更好地体现规律性针对性实效性,努力做正确的事、把正确的事做出彩。

要进一步强化全心全意增进民生福祉的坚定自觉。教育引导全市各级党组织和广大党员始终牢记党的性质宗旨,坚持一切为了人民、一切依靠人民,把以人民为中心的发展思想贯穿各项工作的始终,找准为官从政的“定盘星”,激发干事创业的“动力源”,当好“人民群众的勤务员”,做“老百姓的官”。

要不断强化迎难而上发扬斗争精神的坚定自觉。教育引导全市各级党组织和广大党员从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发,总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验,做好较长时间应对外部环境变化的思想准备、工作准备,自觉加强斗争历练,在斗争中学会斗争,在斗争中成长提高,不断地增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领。

要不断强化薪火相传赓续红色基因的坚定自觉。教育引导全市各级党组织和广大党员大力发扬红色传统、传承红色基因,赓续共产党人精神血脉,不断从革命精神的源头汲取攻坚克难的勇气和奋发有为的动力,鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神,把革命先烈开创的事业不断推向前进。

会议强调,要把党史学习教育作为党的政治生活中的一件大事,突出务求实效,确保高标准高质量深入开展。要

加强组织领导。各级党委(党组)认真履行主体责任,党委(党组)主要负责同志履行第一责任人责任,各级党组织学习领导小组充分发挥牵头抓总作用,各成员单位各司其职、密切配合,行业部门加强对本行业本系统的指导督促,巡回指导组要发挥好作用,形成工作合力;党员领导干部要带头发挥好“关键少数”的示范带动作用,广大党员要把学习教育作为一次思想点名、精神整队,做到学有所思、学有所悟、学有所得。

要坚持唯物史观。树立正确的党史观,坚持以我们党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物,旗帜鲜明反对历史虚无主义,加强思想引导和理论辨析,更好正本清源、固本培元,理直气壮弘扬党的浩然正气和英雄之气。

要注重方式方法。发扬马克思主义优良学风,坚持分类指导,以县级以上领导干部为重点示范带动广大党员,用好五种学习方式开展专题活动,加强对洛阳党史的研究,用好中共洛阳组诞生地纪念馆等红色资源,高质量创作党史题材的文艺作品,抓好舆论宣传,在全社会广泛开展宣传教育,抓好青少年学习教育,让红色基因、革命薪火代代传承。注重日常、抓在经常,把全面系统学、对照反思学、交流互鉴学、现场体验学、联系实际学有机结合起来,真正做到学思用贯通、知信行统一。

要强化为民办事。树牢宗旨意识,深入开展“我为群众办实事”实践活动,深入基层、深入群众开展调查研究,把办实事的切入点着力点找准找实;坚持问题导向,在解决基层的困难事、群众的烦心事上取得实实在在的新突破;把立足当前、用心用情用力解决好群众“急难愁盼”的具体问题,与着眼长远、有力有序有效健全解决民生问题的体制机制结合起来,制定具体清单,把好事办到群众心坎上,努力把“我为群众办实事”实践活动打造成全市党史学习教育的亮点、为民服务的品牌。

要致力开创新局。把学习党史与立足本职推进现代化强市建设结合起来,深入研究事关洛阳当前和长远发展的政策机遇如何把握、特色优势如何彰显、瓶颈问题如何破解、重点工作如何推进、重大项目如何实施、场域载体如何打造、全面从严治党如何深化等问题,把学习成果转化为工作动力和成效,确保“十四五”开好局起好步、多出彩出重彩。

与会同志集体观看了党史学习教育专题片《奋进》。

会议以视频会议形式召开,各县(市)区设分会场。在洛其他市级领导,市委党史学习教育领导小组其他成员,市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委各部委、市直机关各单位、垂直单位、各人民团体、驻洛大型企业、市管企业、高等院校、科研院所、金融机构党组(党委)主要负责同志等在分会场参加会议。

## 积极融入双循环 持续开拓新市场

(上接01版)

近年来,中航锂电接连与广汽、长安、吉利等重量级车企合作,成为其核心电池供应商。去年至今占据国内新能源乘用车销量头名位置的五菱宏光mini,其动力电池就由中航锂电提供。此外,根据工信部近日公布的《道路机动车辆生产企业及产品公告》(第341批),中航锂电新配套5款纯电动乘用车,为该企业在2021年装机电量进一步增长打下基础。

“目前,中航锂电在国内电池企业装车量位居前三,今年我们将在去年产能翻倍的基础上进一步增加产能,持续为洛阳高质量发展作出积极的贡献。”中航锂电总经理杨碧琼表示。

记者走访发现,洛阳建龙微纳新材料股份有限公司、麦斯克电子材料股份有限公司、中铝洛阳铜加工有限公司、洛阳龙鼎铝业股份有限公司、阿特斯光伏电力(洛阳)有限公司等多家重点外贸企业,节日期间均未停产。积极投身以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,加速推动高质量发展,已成为我市多家企业的共同选择。

去年年底,随着洛阳经济技术开发区国家外贸转型升级基地(铜制家具)正式通过商务部认定,我市国家外贸转型升级基地达到4家,数量居全省第一位。今年,我市将以打造百亿级外贸产业基地为目标,加快推动创建国家级外贸转型升级基地,形成六大外贸转型升级基地抱团发展,拓展国际市场的大外贸发展格局,力争六大基地进出口额占全市总量的60%以上。

市商务局相关负责人介绍,我市将积极推动外贸升级,更好利用国际国内两个市场、两种资源,深度对接全球产业链、供应链,积极融入世界经济循环,力争全市2021年全年进出口额同比上升12%。围绕全年目标任务,我市将紧盯阿特斯、河南众创集团、鼎鸿贸易、永宁有色科技等重点企业,提速全市外贸发展,同时把握综保区的重大平台机遇,力争引进一批大的出口导向型项目和两头在外的大型外贸企业,培育外贸新增增长点。本报记者 李迎博 通讯员 高弘 郝爽 李倩